

Владимира, поскольку была наиболее знатной. Но князь не желал этого признавать и постоянно унижал полоцкую гордячку. В конце концов, Рогнеда решила отомстить своему обидчику.

Как-то раз Владимир приехал в ее терем, в грубой форме заставил исполнить супружеский долг и после этого заснул. В ярости оскорбленная княгиня схватила острый нож и решила убить ненавистного мужа. Но чуткий князь проснулся и перехватил руку жены. Силы были слишком неравными, поэтому нож выпал, а Рогнеде оставалось лишь в бессилии разрыдаться. Она стала обвинять Владимира в том, что он убил ее отца, братьев, захватил земли ее семьи и превратил ее саму в рабыню. А потом стал заводить все новых и новых жен. В ответ Владимиру нечего было сказать. Однако покушение на его жизнь глубоко его возмутило и даже настало. Бросив напоследок жене: «Готовься к смерти!», он ускакал в Киев.

Там князь собрал совет из наиболее о Сытных бояр для решения судьбы Рогнеды. Седовласые мужи хорошо знали о печальной участи «наиболее законной» жены великого князя и даже ей сочувствовали. Поэтому они посоветовали Владимиру не лишать ее жизни, а отправить в Полоцк вместе со старшим сыном Изяславом, который мог уже быть самостоятельным правителем.

Рогнеда не знала о боярском совете и готовилась к смерти. Она надела свои лучшие наряды, привезенные из самой Византии, украсила спальню. Она вряд ли надеялась спастись, но решила использовать детей как последнее средство образумить мужа.

Рогнеда дала меч Изяславу, которому в то время было лет семь, и научила сказать отцу следующее: «Ни наша мать, ни мы не нужны тебе, так возьми этот меч и убей нас всех».

Все произошло, как задумала княгиня. Владимир, увидев сына с оружием и выслушав его слова, вырвал меч из его рук и ушел. Позднее